



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 233 (12.294)

Цена в розницу – свободная

СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА
ДНЕМ

В век высоких технологий
каждый из нас пытается сделать свою жизнь максимально комфортной. Особенно это касается обустройства жилья, в котором уют и порядок становятся важными факторами человеческого бытия и устойчивого сохранения «погоды в доме».



Фото: К. УЛЬМАСОВА.

НЕЗАМЕНИМЫЕ ПОМОЩНИКИ В НАШЕМ ДОМЕ

Бытовая техника значительно облегчает нам жизнь и экономит наше время для восполнения сил и полноценного отдыха. Сегодня в нашей стране она представлена в широком ассортименте и приобрести ее не составляет труда. После появления на рынке высококлассной техники от местных производителей и выделения кредитов на ее покупку «домашние помощники» перестали быть роскошью и стали вполне доступными для каждой семьи.

Как отметил начальник управления по реализации инвестиционных проектов и международным отношениям Ассоциации предприятий радиоэлектронной, электротехнической промышленности и приборостроения «Узлтехсаноат» Мансур Хашимов, Программа локализации производства готовой продукции, комплектующих изделий и материалов на основе промышленной кооперации, а также ежегодные инвестиционные программы, утвержденные Президентом Исламом Каримовым, способствуют наращиванию темпов производства отечественной бытовой техники.

В прошлом году на отечественном рынке электротехнической продукции уверенно заявила о себе бы-

товая техника под брендом «Artel», сообщает УзА. Предприятия, выпускающие продукцию под этой торговой маркой, основное внимание уделяют производству качественной продукции для дома, где центр комфорта, современность и простота. Постоянный поиск свежих идей и решений позволяет расширять линейку товаров и вносить вклад в насыщение рынка качественной продукцией.

Торговая марка «Artel» появилась в 2011 году, когда было принято решение о запуске промышленных секторов по производству семейства бытовой техники под собственной торговой маркой. Были подписаны договоры о стратегическом партнерстве с южнокорейскими брендами «Samsung», известной китайской компанией «Midea», одной из лучших итальянских компаний «Gloria». Всего за один год был наложен выпуск конкурентоспособной бытовой техники, в том числе кондиционеров, пылесосов, газовых плит, встраиваемой техники, микроволновых печей и электрических мини-печей, отвечающих современным требованиям и международным стандартам качества.

(Окончание на 2-й стр.)

В Ташкенте состоялась научно-практическая конференция молодых ученых и исследователей, посвященная важным вопросам демократического обновления и модернизации страны.

В ней приняли участие члены Сената, депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, представители Министерства высшего и среднего специального образования, Академии наук, Конституционного суда, Движения предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократической партии Узбекистана и молодые ученыe.

На мероприятии председатель Комитета Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по законодательству и судебно-правовым вопросам С. Артыкова, вице-президент Академии наук Б. Абдухалимов, заместитель министра высшего и среднего специального образования Ш. Каюмов, заместитель председателя Конституционного суда Б. Мирбобоев, председатель Политического совета Движения предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократической партии Узбекистана М. Тешабаев и другие отметили, что

ИССЛЕДОВАНИЯ СЛУЖАТ РАЗВИТИЮ

под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране особое внимание уделяется развитию сферы образования, повышению интеллектуального потенциала молодого поколения.

Именно этой цели служит ряд проектов Движения предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократической партии Узбекистана, направленных на повышение политической и правовой культуры молодежи, вовлечение ее в малый бизнес и частное предпринимательство, фермерское движение, реализацию инновационных идей.

За 2010–2012 годы в этих проектах принимали участие свыше 110 тысяч молодых людей. Поддержаны 928 бизнес-проектов выпускников

высших и средних специальных образовательных учреждений. Для них коммерческими банками было выделено 5,2 миллиарда сумов инвестиций, созданы свыше тысячи рабочих мест. Более 150 учащихся академических лицей и колледжей стали обладателями стипендии партии.

В сентябре нынешнего года был объявлен конкурс в направлениях «Демократизация государственного и общественного управления и формирование гражданского общества», «Реформирование судебно-правовой системы», «Углубление рыночных реформ и либерализация экономики». В конкурсе со своими научными работами приняли участие свыше 140 молодых ученых и специалистов в возрасте до 35 лет.

Во Дворце искусств «Истиқлол» СЕГОДНЯ состоится красочный гала-концерт участников республиканского творческого конкурса «Янги авлод-2012». В Центре национальных искусств в рамках проекта «Зеркало воды ЗАВТРА» откроется шестая выставка современ-

ШИРОКИЕ ВОЗМОЖНОСТИ ИКТ – ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ

Весомым подспорьем для субъектов сферы предпринимательства становится широкое внедрение в практику информационно-коммуникационных технологий. Использование ИКТ способствует устранению бюрократических барьеров и дальнейшему усилению свободы предпринимательской деятельности, стимулированию труда, расширению рынков сбыта продукции и услуг.

Об этом шла речь на состоявшемся в Ташкенте «круглом столе» на тему «Развитие использования современных информационных технологий в коммерческой деятельности и предпринимательстве: практика и законодательство». Его организаторами выступили фракция Движения предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократической партии Узбекистана в Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам информации и коммуникационных технологий, а также Торгово-промышленная палата Республики Узбекистан, сообщает УзА.

На мероприятии с участием депутатов, представителей министерств и ведомств, институтов гражданского общества, специалистов сферы ИКТ, предпринимателей, работников средств массовой информации были рассмотрены важнейшие вопросы дальнейшего развития законодательства и совершенствования правоприменительной практики в сфере широкого внедрения и использования ИКТ в деятельности хозяйствующих организаций, субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства.

Заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса – руководитель фракции УзЛиДеП Баҳтиёр Якубов, председатель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам информации и коммуникационных технологий Абдурашид Джурбаев, председатель Торгово-промышленной палаты Республики Узбекистан Алишер Шайхов и другие подчеркнули, что под руководством Президента Ислама Каримова проводится весомая работа по повышению качества оказания инфокоммуникационных услуг населению и субъектам предпринимательства.

(Окончание на 2-й стр.)

– Малый бизнес в нашей стране развивается ускоренными темпами, все более увеличивается число субъектов в сфере, – говорит исследователь Ташкентского финансово-экономического института Барногул Санакулова. – Это требует дальнейшего совершенствования налоговой системы. В настоящее время в этих целях проводится исследовательскую работу. В данном конкурсе я приняла участие со своей научной работой на тему «Перспективы обеспечения экономического роста посредством совершенствования механизма налогообложения малых предприятий».

На конференции заслушаны доклады, посвященные реформам, проводимым в сфере государственного и общественного строительства, макроэкономическим моделям прогнозирования и развития национальной экономики, совершенствованию уголовно-процессуального законодательства в процессе судебно-правовых реформ, углублению рыночных реформ и либерализации экономики.

В завершение мероприятия победителям и призерам конкурса вручены ценные подарки.

Сайёра ШОЕВА,
корр. УзА.



В СТРАНЕ

• На состоявшемся в Нукусе собрании «Форума социально ответственных граждан Узбекистана» проанализирована работа, проведенная совместно с отделениями РОО «Женское собрание», Обществом инвалидов, Национальной ассоциацией бухгалтеров и аудиторов, рядом ННО.

• На территории Ташкентской области функционируют 99 крупных и более 3 тысяч малых предприятий. В Программе локализации принимают участие более 20 предприятий области. В ее рамках освоены новые виды продукции.

• Качественная обувь, производимая на узбекско-китайском совместном предприятии «And-chin invest» Шахриханского района Андижанской области, экспортируется за рубеж. С использованием на предприятии современного оборудования повысилась эффективность производства.

• В Хорезме ОДМ «Камолот» совместно с рядом организаций проведен молодежный фестиваль под девизом «Мы – дети великой страны!». В его рамках организованы мероприятия по глубокому изучению выдвинутой Президентом Узбекистана Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране.

• В Термезском государственном университете состоялся семинар-тренинг на тему «Внедрение в образовательный процесс передовых педагогических технологий и информационно-коммуникационных технологий в средних специальных профессиональных образовательных учреждениях».

• Власти Италии арестовали несколько членов администрации сталелитейного завода в Таранто. Продукция завода конфискована, в результате встали еще несколько предприятий по всей стране. Руководителей завода обвиняют в том, что они скрывали масштабы вреда, который наносился экологии.

• Фермеры, собравшиеся со всего Старого Света в Брюсселе, недовольны низкими закупочными ценами на свою продукцию. Они пытались атаковать Европарламент, перекрыли дороги тракторами. Полиция применила водометы. В случае невыполнения предъявленных требований аграрии намерены повторить акцию протеста.

• В Ульяновске на одной из автостоянок обнаружен тайник с оружием, которого хватило бы на целый взвод. Все оно принадлежало, как предполагается, одной из преступных группировок.

• Европейские власти переведут 35 млрд. евро на счет фонда реструктурирования банков Испании в обмен на массовые сокращения рабочих мест в четырех национализированных банках страны.

• 46 спортсменов из 15 стран преодолели марафонскую дистанцию в 42 километра в Антарктиде. Основная борьба развернулась между представителями Шотландии и Испании. Лидер определился за несколько метров до финиша. Несмотря на сложность маршрута и экстремальную обстановку, дистанцию успешно преодолели все участники.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташгорхокимия и наших корреспондентов.

СЕГОДНЯ В Узэкспоцентре открылась выставка «Uzagroexpo», на которой представлена обширная экспозиция.

Во Дворце искусств «Истиқлол» СЕГОДНЯ состоится красочный гала-концерт участников республиканского творческого конкурса «Янги авлод-2012». В Центре национальных искусств в рамках проекта «Зеркало воды ЗАВТРА» откроется шестая выставка современ-

ного искусства «Знаки времени». Цель этого проекта – привлечь внимание к проблемам рационального и бережного водопользования, приобщить общественность к социально заостренному искусству, а также поднять актуальные вопросы экологического развития современного общества.

В Ташкенте пройдет Неделя английского языка. Проект организован Британским советом в сотрудничестве с Министерством высшего и среднего специального образования, Министерством народного образования, Фондом «Форум культуры и искусства Узбекистана» и Ассоциацией преподавателей английского языка.

В современном мире необходимость принятия взвешенных и обдуманных решений обуславливает все большую потребность в получении информации. Это касается большинства сфер современной жизни общества и государства, не является исключением и процесс нормотворчества – современный законодатель как никогда ранее нуждается в обоснованной и достоверной информации.

Во многих государствах исследовательские и научные учреждения играют большую роль в качестве одного из звеньев процесса определения той или иной политики.

Имеются четыре фактора, определяющие современный уровень взаимодействия законодательного органа и научно-исследовательского учреждения: сфера взаимодействия; необходимость такого взаимодействия; форма и уровень отношений между научно-исследовательскими учреждениями; внешнее влияние.

В современных условиях научно-исследовательские центры, взаимодействующие с органами законодательной власти, можно разделить на три группы: центры, функционирующие при органе законодательной власти (центры информации при библиотеках парламента); центры, деятельность которых аффилирована с деятельностью законодательного органа; научные учреждения, взаимодействующие с парламентом и его членами на основе кратких и долгосрочных соглашений.

Говоря об опыте правового регулирования данной сферы в некоторых зарубежных странах, можно выделить яркий пример американской модели. В частности, один из первых научно-исследовательских центров по взаимодействию с законодательным органом по оказанию информационной и иной консультативной помощи был создан в США. В 1914 году Конгресс США принял закон «О создании отдельного подразделения в структуре Библиотеки Конгресса». Таким подразделением стала Справочная служба по законодательным вопросам, которая являлась вспомогательным органом Конгресса в законодательной области. В дальнейшем служба была переименована в Исследовательскую службу Конгресса. Исследовательская служба служит Конгрессу посредством оказания услуг в сфере законодательства, путем предоставления полных и достоверных законодательных исследований, а также анализов, которые являются своеобразными, объективными, авторитетными и конфиденциальными способствующими самим осведомленности национального законодательного органа.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Выпуск газовых плит «Artel» был наложен на ДП «Eko Elektron» в Ташкенте. Линейка газовых плит представлена шестью моделями – «Comida», «Solana», «Fresco», «Gusto», «Appetito» и «Maestro», которые выпускаются в различной технической и цветовой конфигурации. Они имеют разнообразный уровень комфорта, в частности, электроподжиг горелок стола и духовки, наличие газ-контроля и терmostата, гриль, вертел и двойные дверцы духовки, позволяющие лучше сохранять тепло внутри плиты. По итогам 9 месяцев 2012 года объемы выпуска продукции составили 23 тысячи газовых плит.

Кондиционеры «Artel» выпускаются на производственных площадках СП «Neo Sun Light». За прошедший период 2012 года было произведено порядка 30 тысяч штук. При производстве кондиционеров за основу был взят опыт одного из лидеров производства китайской бытовой техники – «Midea», который по качеству продукции и ее объему входит в десятку ведущих производителей кондиционеров в мире.

Модельный ряд кондиционеров «Artel» сегодня представлен элегантной серией «Montana», в которую входят три вида кондиционеров с технической конфигурацией 9,12 и 18. Данная серия сочетает в себе качество и отличный дизайн, привлекающие подарить дому или офису комфорт, чистый воздух и красоту.

Микроволновые печи под всемирно известным брендом «Samsung» также выпускаются на производственных площадках СП «Neo Sun Light». По итогам 9 месяцев на предприятии их было произведено свыше 9,5 тысячи штук. В настоящее время выпускается два вида микроволновых печей, при этом модельный ряд будет постепенно расширяться.

Технологическая линия по произ-

аналогичный пример можно проследить в Республике Корея, в частности, 26 декабря 2006 года был принят Закон «Об Исследовательской службе Национальной ассамблеи». Исследовательская служба Национальной ассамблеи Республики Корея (НАРС) является флагманским учреждением в предоставлении информации парламентариям. В ее задачи входят обработка запросов комитетов или депутатов по исследованию и анализу; исследование и изучение законодательных и политических

ВЗАЙМОДЕЙСТВИЕ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИХ УЧРЕЖДЕНИЙ И ОРГАНОВ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ВЛАСТИ

запросов и предоставление соответствующей информации; сбор, обработка и распространение информации о законодательных и политических вопросах; информационная поддержка рабочих групп в парламенте; анализ законодательных тенденций других стран и предоставление соответствующей информации. Однако, несмотря на главенствующую роль НАРС в вопросе оказания консультативной помощи, законодатели довольно часто запрашивают информацию у научных центров, аффилированных с государственными или полугосударственными корпорациями, такими как «Samsung» и «LG». В стране существует более 80 научных учреждений, которые, как правило, на постоянной основе оказывают информационную и любую иную помощь парламенту.

Интересно, что подобная тенденция получила широкое распространение в странах Юго-Восточной Азии, где законодатели, желая получить достоверную и обоснованную информацию, в процессе принятия решений все больше опираются именно на научные сообщества. Центр информации, исследований и библиотеки Национальной ассамблеи Вьетнама проводит исследования и предоставляет информацию как по запросу отдельных чле-

нов парламента, так и по запросам комитетов, давая оценку внесенным законопроектам, готовя материалы для парламентских слушаний и т.д., создавая таким образом условия для информированного процесса принятия решений.

Однако модель, принятая в США, Южной Корее, Вьетнаме, не является универсальной. Члены парламентов Перу и Чили в случае необходимости получения информации по тому или иному вопросу обращаются к отдельным общепризнанным специалистам в этой области, представителям научно-исследовательских центров или профессорам национальных университетов.

Интересный инновационный проект функционировал в Уганде, организованный Парламентским офисом по науке и технологиям Великобритании. В проекте, целью которого было улучшение качества научной основы подготовки проектов законов, участвовали восемь членов парламента Уганды и профессора Национального университета.

Все парламентарии были членами Комитета по науке и технологиям, которые в ходе проекта имели возможность получать больше информации по проектам законов, над которыми они работали, а именно в области электротехники, биологической безопасности и биологических технологий. Такое сотрудниче-

чество является весьма плодотворным при разработке специализированных проектов законов, однако может быть востребовано лишь для осуществления парламентом законодательных функций. Таким образом, развитие механизмов взаимодействия научно-исследовательских учреждений и законодательных органов имеет важное значение, поскольку позволяет принимать более взвешенные и аргументированные решения, совершившие тем самым законодательную практику страны. Имея доступ к информационным и справочно-аналитическим документам, парламентарии будут иметь реальную возможность оказывать влияние на процесс принятия решений. Кроме того, поскольку научные центры исследуют актуальные проблемы в области социологии, экономики и других сфер жизни общества, усиление взаимодействия центров научной мысли и представительного органа позволит законодателю принимать именно те решения, в которых особенно нуждается общество.

**К. ХАМРАЕВА,
ведущий научный сотрудник Института мониторинга действующего законодательства при Президенте Республики Узбекистан.**

водству пылесосов «Samsung» была налажена в прошлом году на новом узбекско-британском совместном предприятии «White Machine Technology» в Нукусе. С выходом на полную проектную мощность предприятие сможет выпускать до 100

вой модели была выбрана 726-я серия с жидкокристаллическим дисплеем. Стильный дизайн дополняет высокие технические характеристики этого телевизора.

Важно, что продукция максимальна адаптирована к местным усло-

виям. Это единственный на рынке телевизор с меню на узбекском языке. Всего же выбор меню доступен на 25 языках. Встроенная система приема спутниковых каналов позволяет принимать до 12 программ при подключении стандартной антенны. Это значит, что пользователю не нужно приобретать дополнительное оборудование, чтобы подключиться к платному цифровому вещанию.

Бытовую технику под торговой маркой «Artel» уже можно приобрести в сети фирменных магазинов. В них можно купить технику или взять ее в кредит. Для удобства клиентов действует мини-банк, где можно оформить потребительский кредит.

В магазинах в кредит можно

приобрести телевизоры, газовые плиты, кондиционеры, микроволновые печи. Для оформления кредита необходимо предоставить копию паспорта и справку о доходах. Учитывая значительный спрос на отечественную продукцию, которая значительно ниже по стоимости и не уступает зарубежным аналогам, ряд фирменных магазинов будет открыт и в других регионах Узбекистана.

– Я рад, что в нашей стране появилась такая качественная и доступная по цене техника, – говорит покупатель Джамшид Усманов из Джизака. – На днях я приобрел новый LCD-телевизор, и у моей семьи появилась возможность наслаждаться качеством цифрового телевидения. Вечерами мы собираемся вместе и смотрим любимые передачи. Это не первая моя покупка техники под таким брендом. Полгода назад мы с супругой выбрали себе кондиционер и газовую плиту. Сегодня они стали незаменимыми помощниками в нашем доме. Все это стало возможным благодаря продуманной и последовательной политике главы нашего государства Ислама Каримова, направленной на улучшение условий жизни семей, а также поддержку отечественных производителей.

Мехрибон МАМЕТОВА.

НЕЗАМЕНИМЫЕ ПОМОЩНИКИ В НАШЕМ ДОМЕ



тысяч пылесосов в год, тогда как по итогам 9 месяцев нынешнего года уже произведено свыше 29 тысяч пылесосов.

Стоит отметить, что в этом году СП «White Machine Technology» презентовало телевизоры с жидкокристаллическим дисплеем под торговой маркой «Artel». Проект стоимостью 4,5 миллиона долларов по производству LCD-телевизоров был начат в 2011 году. В качестве пер-

виям. Это единственный на рынке телевизор с меню на узбекском языке. Всего же выбор меню доступен на 25 языках. Встроенная система приема спутниковых каналов позволяет принимать до 12 программ при подключении стандартной антенны. Это значит, что пользователю не нужно приобретать дополнительное оборудование, чтобы подключиться к платному цифровому вещанию.

Мехрибон МАМЕТОВА.

ЭКОЛОГИЯ И ОБЩЕСТВЕННЫЙ КОНТРОЛЬ

В Экологическом движении Узбекистана состоялся семинар, посвященный повышению роли институтов гражданского общества в осуществлении экологического контроля.

В нем приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, представители министерств и ведомств, общественных организаций, ученые, журналисты, а также эксперты из Японии, сообщает УзА.

Заместитель председателя Исполнительного комитета Центрального совета Экологического движения Узбекистана С. Сангиев и другие отметили, что в нашей стране особое внимание уделяется рациональному использованию природных богатств, снижению негативного воздействия человека на окружающую среду, усилению общественного контроля в данном направлении.

В выдвинутой Президентом Исламом Каримовым Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране в данном направлении предусмотрен ряд приоритетных задач. По их реализации разработан законопроект «Об экологическом контроле», направленный на повышение роли и значения негосударственных некоммерческих организаций в обеспечении охраны окружающей среды.

В целях пропаганды сути и значения данного проекта закона организуются различные мероприятия. На веб-сайтах Экологического движения Узбекистана и общественного движения молодежи «Камолот» размещается информация о данных мероприятиях, которая широко освещается в средствах массовой информации.

На семинаре участники высказали свои мнения и предложения по обеспечению экологической стабильности в Узбекистане, широкому вовлечению широкой общественности в проекты, касающиеся охраны природы, совершенствованию проекта закона «Об экологическом контроле».

Заслушаны доклады, посвященные роли и задачам Экологического движения Узбекистана в деле охраны окружающей среды и осуществлении общественного контроля, зарубежному опыту в данном направлении, перспективам сотрудничества негосударственных некоммерческих организаций Узбекистана и Японии.

Б. ХИДИРОВА.

ШИРОКИЕ ВОЗМОЖНОСТИ ИКТ – ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ

(Окончание.

Начало на 1-й стр.)

Начался поэтапный перевод всех субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства на электронную систему сдачи налоговой и финансовой отчетности. По данным руководителя отдела Главного управления налогообложения юридических лиц Государственного налогового комитета Республики Узбекистан Ахматжона Олимова, в 2011 году эта система охватила свыше 194,7 тысячи пользователей, а в 2012 году эта цифра выросла до 207 тысяч, что составляет 85 процентов предприятий с обязательной сдачей отчетов в налоговые органы. Так же широко внедряется система выставления электронных инкассовых поучений.

Весомая работа в данном направлении проводится и Государственным таможенным комитетом Республики Узбекистан. В частности, в эксплуатацию внедрена интегрированная межведомственная Единая электронная информационная система внешнеторговых операций. Она позволяет значительно сократить и ускорить регистрацию внешнеторговых контрактов, а также обеспечить валютный контроль за поступлением денежных средств от экспорта национальных товаров. Еще одно нововведение – Единая автоматизированная система контроля транзитных товаров и транспортных средств, позволяющая автоматизировать оформление и контроль доставки транзитных грузов в режиме реального времени.

В Государственном комитете Республики Узбекистан по статистике действует система резервирования фирменных наименований в электронном виде, благодаря которой обработаны более 77 тысяч заявок. Как подчеркнули специалисты, прием заявлений от субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства органами статистики осуществляется круглогодично, а процесс рассмотрения заявлений и направление соответствующего уведомления осуществляется в течение не более четырех рабочих часов.

Как отметил директор Департамента системы платежей и информатизации Центрального банка Республики Узбекистан Ильхом Абдурафиков, отечественные банки предлагают субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства широкий спектр дистанционных банковских услуг, среди которых можно выделить «Банк-клиент», Интернет-банкинг, SMS-банкинг и другие. К примеру, коммерческий сектор посредством Интернет-банкинга получил возможность контролировать свой счет в режиме реального времени с помощью мобильного телефона. Такие услуги в настоящее время предоставляют 30 банков страны.

На мероприятии были рассмотрены и другие направления работы по оптимизации предоставления государственных услуг коммерческому сектору за счет внедрения ИКТ.

Сардор ТАДЖИЕВ.

Профсоюзы: радиус действия

В связи с 20-летием принятия Конституции Республики Узбекистан в профсоюзных организациях города Ташкента проводятся духовно-просветительские мероприятия.

ПОСВЯЩЕНО ОСНОВНОМУ ЗАКОНУ

Встречи на тему «Час духовности» состоялись во Дворце культуры ОАО «Ташкентский тракторный завод», в Ташкентском городском совете профсоюза работников топливно-энергетического комплекса, химической промышленности и геологии. По отрасли работник культуры при участии профсоюзных активистов духовно-просветительские мероприятия проведены в Ташкентском колледже культуры и Республиканском эстрадно-цирковом кол-

ледже. Аналогичное мероприятие на тему «Конституция – Основной Закон» состоялось в городском совете профсоюза работников агропромышленного комплекса.

В эти дни духовно-просветительские мероприятия проводятся и в других отраслевых профсоюзных организациях, а также на предприятиях, в организациях и учреждениях Ташкента.

Активное участие приняли профсоюзные активисты в республикан-



ском научно-практическом семинаре «Актуальные проблемы формирования общественного мнения», который состоялся в Академии наук Узбекистана. При сотрудничестве объединенного профсоюзного комитета и руководства Академии наук Республики Узбекистан. С докладом на тему «Конституция – основа нашего счастья» выступил заведующий отделом Республиканского центра духовности Баходир Хайитметов.

**О. ХАКИМОВА.
Фото К. УЛЬМАСОВА.**

В состав Яккасарайского районного медицинского объединения (РМО) входят 20 медучреждений. Социальную защиту его работников – врачей, медицинских сестер и технических сотрудников – важнейшим своим приоритетом считает профсоюзный комитет.

С ЗАБОТОЙ О МЕДИКАХ

Немало делается для того, чтобы были созданы хорошие условия для работы и участия в общественной жизни трудового коллектива, возможности для повышения квалификации. Наряду с этим важно привлекать персонал к занятиям спортом, активному отдыху в период отпусков.

Выполняя программу «Год семьи», администрация под руководством главного врача С. Алимова и профсоюзная организация немало сделали в части социальной защиты работников, – рассказывает председатель профкома РМО Тамара Бектемирова. – По инициативе профкома заключен и действует коллективный договор до 2014 года, где предусмотрены права и обязанности всех 377 членов профсоюза.

Профком направляет усилия на улучшение условий труда, организацию отдыха, укрепление здоровья членов коллектива. Вместе с тем не забывает пенсионеров, ветеранов войны и труда.

За последнее время значительно окрепла материально-техническая база Центральной многопрофильной поликлиники. В частности, приобретены современное офтальмологическое оборудование, аппаратура для обследования женщин fertильного возраста, лапароскоп с видеомонитором, фиброгастроэндоскоп, переносной УЗИ-аппарат, рентген-аппарат. Кроме того, в рамках проекта «Здоровье-2» ЦМП оснащена биохимическим анализатором, дистиллятором, центрифугой и другим современным медицинским оборудованием, которое позволяет своевременно обеспечивать лечение и профилактику многих заболеваний.

За 9 месяцев нынешнего года в профсоюзных санаториях и домах отдыха Узбекистана поправили свое здоровье шесть работников ЦМП. Выделены необходимые средства на оздоровление 10 детей сотрудников медучреждения.

Благодаря профкому работники ЦМП могут подавать пример здорового образа жизни, регулярно занимаясь в открытом для них лечебно-физкультурном кабинете, оснащенном тренажерами.

– Многие работники нашей поликлиники занимаются в свободное время спортом, – говорит Т. Бектемирова. – У нас действуют легкоатлетическая, волейбольная, баскетбольная, шахматно-шашечная, теннисная секции. Постоянно участвуем в различных спартакиадах, проводимых отраслевым профсоюзом.

Традиционными в ЦМП стали организуемые профсоюзным комитетом поездки членов трудового коллектива по историческим местам республики. В этом году, к примеру, 170 работников побывали в Самарканде и Бухаре. На эти цели профком израсходовал 2 млн. 500 тыс. сумов.

Большое внимание уделяется материальному поощрению сотрудников. С начала года 95 медработников получили поощрение из фонда материального стимулирования.

Согласно трудовому договору предусмотрены льготы на бесплатный проезд в транспорте, дополнительный отпуск до трех дней, сокращение рабочего дня на 1 час для женщин, имеющих детей до трехлетнего возраста. При выходе на пенсию работникам, отработавшим более 15 лет, профкомом выдается единовременное вознаграждение в размере одного оклада.

Практикуется регулярное оказание материальной помощи нуждающимся, в первую очередь многодетным и малообеспеченным семьям. В этом году на эти цели было выделено 2 млн. 200 тыс. сумов.

Профсоюзный комитет ЦМП участвует в благотворительных акциях. Так, например, Юнусабадскому дому милосердия оказана помощь в приобретении спортивного инвентаря.

– Хотелось бы отметить наших активистов – Венеру Шарипову, Рано Юлдашеву, Мухитдину Абдулхабарова, Юлю Емельянову и многих других за поддержку инициатив и деятельное участие в профсоюзной жизни коллектива, – сказал в заключение Т. Бектемирова.

Сардор ХАСАНОВ.

СОВЕРШЕНСТВУЯ ОХРАНУ ТРУДА

Состоялся выездной семинар председателей комиссий и уполномоченных по охране труда подразделений Центра «Узэронавигация».

На семинаре были обсуждены вопросы совершенствования деятельности уполномоченных и комиссий по охране труда, усиления профилактических мероприятий по предотвращению производственного травматизма и пути решения назревших проблем в этой области.

В ходе мероприятия участники подробно ознакомились с основными задачами уполномоченных по ОТ и принципами ведения документации, изучили законодательные и нормативно-правовые акты, регламентирующие их работу, рассмотрели методы совершенствования деятельности.

Было отмечено, что благодаря проводимым мероприятиям за последние пять лет в подразделениях ЦУАН не было несчастных случаев, и это результат большого труда общественных уполномоченных и комиссий по ОТ, руководства центра и профсоюзных комитетов.

В заключение семинара состоялась «деловая игра» на лучшего уполномоченного по охране труда.

Были вручены поощрительные дипломы лучшим уполномоченным по ОТ за высокие показатели в работе. Уполномоченные по охране труда Нукусского, Бухарского и Термезского ТО УВД были награждены призами ОКП ЦУАН.

В работе семинара приняли участие представители ЦС профсоюза авиаработ-

ников Узбекистана и представители МОТ в Узбекистане.

Как известно, охрана труда – это комплекс законодательных и иных мероприятий, направленных на сохранение здоровья работающих, поэтому очень важно на высоком уровне постоянно проводить работу с уполномоченными по ОТ при поддержке администрации и профсоюзного комитета.

Еще один выездной семинар проведен в зоне отдыха «Радуга» с участием уполномоченных по охране труда, председателей цеховых комитетов, специалистов НАК «Узбекистон хаво йуллари», ЦС профсоюза авиаработников Узбекистана, а также представителей МОТ в Узбекистане.

Когда было отмечено, что благодаря проводимым мероприятиям за последние пять лет в подразделениях ЦУАН не было несчастных случаев, и это результат большого труда общественных уполномоченных и комиссий по ОТ и работодателя. Также был проработан ряд актуальных вопросов по контролю за соблюдением правовых актов в этом направлении в структурных подразделениях НАК.

Таким образом, проведение семинара стало для участников еще одной возможностью обменяться лучшим опытом работы по охране труда.

Соб. инф.

УЧЕБА В... МЕТРОПОЛИТЕНЕ

Сегодня Ташкентский метрополитен, имеющий более чем 30-летнюю историю, – это крупное, уникальное по своей структуре транспортное предприятие, осуществляющее бесперебойные пассажироперевозки.

Для обеспечения действенного управления этим сложным, уникальным инженерно-техническим объектом, обслуживания на должном уровне пассажиров, а также решения целого комплекса производственно-хозяйственных задач необходимы квалифицированные кадры, в том числе узкие специалисты с большим профессиональным опытом.

В связи с этим руководством Ташметрополитена, профсоюзным комитетом ведется планомерная работа.

– С этой целью разработано Положение о профессиональном обучении кадров по массовым специальностям, которое неукоснительно соблюдает-

столичного метро Бахтиер Садыков. – Создан общественный учебно-методический совет во главе с заместителем начальника метрополитена, в который вошли представители основных служб и профсоюзного комитета подземки. Советом обращается особое внимание на совершенствование учебно-технической базы подготовки кадров, благодаря чему практически каждое производственное подразделение, каждая служба подземки имеет собственный технический класс, оснащенный макетами обслуживаемого оборудования, литературу по специальности, таблицами и диаграммами, характеризующими технико-экономические и

финансовые показатели работы коллектива метрополитена.

Подготовка новичков осуществляется силами опытных работников эксплуатационных служб централизованно – в технической школе метрополитена. К примеру, на машиниста электропоезда здесь надо учиться восемь месяцев, а на дежурного по станции – пять. После успешной сдачи экзаменов новоявленные специалисты направляются в конкретные подразделения, где и проходят практику. Затем экзамен на допуск к выполнению профессиональных обязанностей и только после этого – самостоятельная работа.

Акбар АЛИЕВ.

**Спрашивали –
отвечаем**

ПРАВОВЫЕ ЗНАНИЯ – НАСЕЛЕНИЮ

«Объясните, пожалуйста, существуют ли особенности в порядке приема на работу сотрудников общественных организаций, в том числе и тех, кто привлекается на платной основе к выполнению общественной работы на выборных должностях? Если да, то в чем они заключаются?

Б. Мирзаев».

– Трудовой кодекс содержит в себе достаточно четкие правовые нормы, определяющие конкретный порядок приема на работу. Установленный на законодательном уровне порядок приема на работу предусматривает: во-первых, право требовать от работодателя обоснования причины отказа в приеме на работу в письменной форме и обжаловать решение в суде, если причину отказа он считает незаконной; во-вторых, обязанность работодателя принять на работу, если такая работа имеется, а поступающий соответствует всем требованиям, необходимым для ее выполнения; в-третьих, ответственность работодателя в случае незаконного отказа в приеме на работу в виде восстановления на работе и возмещения не полученного работником заработка со дня незаконного отказа в приеме на работу.

Исходя из того, что несоблюдение порядка приема на работу квалифицируется как нарушение законодательства о труде и может повлечь за собой определенную ответственность, на всех предприятиях, в учреждениях, организациях, в том числе и общественных, где используется труд наемных работников, на основе общих требований законодательства должны быть разработаны правила приема на работу работников данного предприятия, учреждения, организации, характерные для конкретных условий, включаяющиеся в соответствующий раздел правил внутреннего трудового распорядка.

Учитывая, что конституционная гарантия права на труд касается каждого, ее соблюдение должно быть обеспечено также и работникам общественных организаций, в том числе и тем, которые привлекаются на платной основе к выполнению общественной работы на выборных должностях. Порядок приема на работу этих работников должен быть определен в учредительных документах общественных объединений с учетом особенностей правового регулирования их труда.

Необходимо иметь в виду, что весь процесс приема на работу, установленный законодательством, условно можно подразделить на несколько этапов (стадий): ознакомительная процедура при поступлении на работу; заключение трудового договора или достижение соглашения между работником и работодателем по условиям договора; издание приказа (постановления) о приеме на работу.

Возникновению трудовых отношений с руководителями выборного органа того или иного общественного объединения, как известно, предшествует их избрание на должность. Именно поэтому порядок приема на работу работников данной категории необходимо конкретизировать с учетом этого обстоятельства. Это означает, что сам процесс приема на работу, в отличие от общего порядка, будет включать в себя еще ряд дополнительных стадий, связанных с выдвижением на выборную должность.

Азиз ПУЛАТОВ,
юрист.

Реклама и объявления

**Главное управление
Национального банка
внешнеэкономической деятельности
Республики Узбекистан по г. Ташкенту**

**объявляет
о проведении тендера
на поставку оборудования «Чиллер»
для холодоснабжения
здания банка с производительностью
по ходу 700 кВт.**

**Прием тендерных предложений –
до 17.00 по истечении 30 календарных
дней после даты опубликования
настоящего объявления независимо от
формы направления этих предложений
(по почте или нарочным).**

**За справками
обращаться ежедневно с 9.00 до 18.00
по адресу:**

**Республика Узбекистан, 100017,
г. Ташкент, улица Гафура Гуляма, 1,
Главное управление Национального
банка ВЭД РУз по г. Ташкенту
Телефоны: 244-35-31, 244-57-28
Контактное лицо:
Камалов Йулчи Садирович.**

Bazar-Art 2012



Яркие впечатления получили жители и гости нашей столицы на выставке-ярмарке «Bazar-Art», которая собрала около 150 мастеров традиционного и современного декоративно-прикладного искусства из всех областей страны в Центре национальных искусств в Ташкенте.

Этот широкомасштабный проект Фонда «Форум культуры и искусства Узбекистана» и Ассоциации художников, искусствоведов и народных мастеров «JOD» с каждым годом расширяет число участников. Все больше и больше ремесленников приезжает в Ташкент из самых отдаленных уголков Узбекистана, чтобы продемонстрировать свои изделия, обмениваться опытом и получить вдохновение.

Ярмарка не перестает удивлять и восхищать огромным количеством всевозможных изделий из ткани, керамики, дерева, металла и многое другое. Здесь можно найти эксклюзивные предметы интерьера для дома, например, декоративные светильники и часы из тыквы.

— Закончив Национальный институт художеств и дизайна им. К. Бехзода, я стал заниматься витражами. Мне очень нравится работать со светом и стеклом, но я хотел придумать что-то свое, особенное. Так как мне пришла идея изготавливать декоративные светильники из

ПРАЗДНИК ТВОРЧЕСТВА

тыквы, — говорит дизайнер Сардор Хайдаров. — На выставке-ярмарке участвую впервые, представил около 15 своих работ. Этот праздник творчества и искусства вдохновил меня на создание новых изделий. Я познакомился с людьми, заинтересовавшимися моими работами. Теперь мечтаю открыть свой магазин и расширить производство.

Одними из главных задач проекта являются выявление творческого потенциала в области традиционного и современного декоративно-прикладного искусства, ознакомление широкой общественности с наиболее яркими тенденциями в этой области, а также оказание поддержки талантливым мастерам.

Мать и дочь Ольга и Дарья Масальские неоднократно принимают участие в ярмарке.

— Мы занимаемся изготовлением войлочных изделий — костюмов, шарфов, головных уборов, сумок, украшений, —

рассказывает Ольга Масальская. — Всё это делается из тонкорунной меринской шерсти. Участвуя в ярмарке, мы имеем возможность познакомиться с нужными людьми, наладить контакты, и, конечно же, вдохновиться изделиями других мастеров.

— Сейчас, — продолжает Дарья Масальская, — мы работаем над созданием двухсторонней одежды. На этой выставке мы уже представили несколько экземпляров. Хотим привлечь к работе и других швеек.

Посетителей привлекало и разнообразие шахматных досок с искусно сделанными фигурами. Большой интерес вызывали работы бухарского мастера резьбы по дереву Феруза Курбанова. Его шахматы выполнены в национальном стиле, а фигуры одеты в узбекскую традиционную одежду.

В рамках «Bazar-Art» прошли мастер-классы по традиционной бухарской вы-

шивке. Мастерицы сюзане показывали, как нарисовать узор на ткани перед вышиванием, как подобрать цвета, как правильно делать стежки. Также и мастера рассказали о процессе своей работы, отвечали на вопросы, интересующие посетителей. А вот мам и их дочек больше всего привлекли работы мастера по изготовлению национальных кукол Насибы Ахмедовой.

— Ее куклы, — говорит посетительница ярмарки Марина Елизарова, — могли бы стать основой коллекции, украшением дома. Побывав на мастер-классе Насибы, я увидела, как она раскрашивает лицо маленького манекена, как шьет одежду, при этом так подбирает ткани, чтобы узоры на них были мелкими и соответствовали размеру куклы. Все это поразило меня.

Выставка-ярмарка помогает изучить современный уровень прикладного искусства Узбекистана, выявить, в каких видах необходима поддержка для возрождения и развития утрачиваемых наследий ремесленничества.

В завершение мероприятия народным мастерам и их ученикам, которые победили в различных номинациях, были вручены дипломы и специальные гранты.

**Лидия ГРЯЗНОВА.
Фото К. УЛЬМАСОВА.**



Шахматы

ПОБЕДА РУСТАМА КАСЫМДЖАНОВА

В пятом туре продолжающихся в Галерее изобразительного искусства Узбекистана состязаний второго этапа Гран-при Международной шахматной федерации — ФИДЕ победил наш гроссмейстер Рустам Касымджанов.

В престижном соревновании, организованном совместно с Международной шахматной федерацией, Федерацией шахмат Узбекистана и Фондом «Форум культуры и искусства Узбекистана», играют сильнейшие двенадцать шахматистов мира.

17-й чемпион мира по шахматам, победитель XVI Азиатских игр Рустам Касымджанов сыграл вничью в первых четырех партиях состязаний второго этапа Гран-при ФИДЕ. В пятом туре чемпион Азии по шахматам сыграл против китайца Ванг Хао. Ванг Хао, добившись трех ничьих результатов и одной победы в предыдущих турах, доказал, что находится в хорошей спортивной форме. Кроме того, дополнительное преимущество он получил, играя белыми фигурами против Р. Касымджанова.

**Байрам АЙТМУРАДОВ,
корр. УзА.**

Идет месяцник пожарной безопасности

ЗАЩИТИМ НАШИ ДОМА

Сотрудники службы пожарной безопасности во время профилактических обходов сталкиваются со случаями застройки гражданами земельных участков без соблюдения правил пожарной безопасности.

При этом очень часто встречаются факты несоответствия установленным нормам промежутков между домами, что создает во время пожара условия для быстрого распространения огня и затрудняет пожарным его локализацию.

Наглядным примером последствий этого стал пожар в Шайхантаурском районе по ул. Э. Бобохон. Огнем было уничтожено более 380 кв. метров строительных конструкций четырех домов. Из-за тесного расположения огонь быстро перекинулся на соседние дома, уничтожив строения и домашнее имущество. Согласно предварительному заключению и опросу свидетелей, причиной пожара стало оставленное без присмотра раскалившееся масло на газовой плите.

Некоторые предпримчивые бизнесмены сооружают торговые точки и объекты сервисного обслуживания. Противопожарные недочеты в них налицо.

В ходе работ по выявлению и ликвидации различного рода строений, возведенных с нарушениями строительных норм и требований пожарной безопасности, были направлены представления в хокимияты и органы прокуратуры для принятия соответствующих мер.

На жилых массивах сотрудники встречаются с самовольными пристройками, ограждениями огородов, веранд под окнами первого этажа, это создает проблему для подъезда пожарной техники к месту возможного возникновения пожаров. Кроме того, практика показывает, что на местах, где согласно специальным картам должны располагаться пожарные гидранты, обнаруживаются незаконные сооружения и постройки.

Обратите внимание и на ограждение на дорогах, сооружаемые гражданами. Это могут быть бетонные плиты, лежащие поперек дороги, вбитые рельсы, арматура и т. д. Таким способом жители пытаются предупредить возникновение опасной ситуации из-за проезжающих на большой скорости автомашин. Но никому недоведом то, что может возникнуть ситуация, когда на этой улице потребуется проехать пожарной машине, специальной технике, машине скорой помощи или МЧС. В этом случае придется терять время на поиски свободной дороги и объезды. А ведь во время какого-либо чрезвычайного происшествия каждая секунда на счету, она может оказаться решающей при спасении человеческой жизни. За 10 месяцев текущего года на территории города обнаружено и ликвидировано более 340 искусственно установленных препятствий. Но сколько бы наши сотрудники ни обращались с этим вопросом через махаллинские комитеты к гражданам, они все же недостаточно осознают реальную опасность, не понимают, что это может привести к распространению пожара, большому материальному ущербу и даже гибели людей.

**М. ТОШБЕКОВА,
младший инспектор ОПБ УВД Шайхантаурского района.**

Это интересно

АЙВА СЛОВНО МАРМЕЛАД

Археологи установили, что айва является одним из самых древних «прирученных» растений. Притом, что плоды ее терпкие и жесткие, первые культурные посадки айвы возникли почти 4000 лет назад в Азии. Учитывая, что в древности народы общались, не стоит удивляться, что она распространилась по странам и континентам. Причем везде айву сопровождали легенды. Вот же странное дело — про морковку легенд не сложено, а ведь намного более популярный продукт. Тем не менее, греки давали вкусы плод айвы новобрачным, веря, что айва — любимый фрукт Афродиты, богини любви. От греков пристрастие к айве досталось римлянам, и они распространяли его по дикой тогда Европе.

Айва — полезный продукт для диетического питания, не содержит холестерина, жиров и натрия, при этом в ней много меди и диетического волокна (клетчатки). Айва на 100 г содержит 8,9 г углеводов, из них 7,0 г составляет фруктоза, остальное — глюкоза и сахароза. В айве есть провитамин A, витамины B₁, B₂, B₆, C, E, PP, ряд других макро- и микроэлементов. Калия в айве 144 мг, в 10 раз больше, чем натрия. Айва богата яблочной и лимонной кислотами. Немало в ней также тартроновой кислоты и пектиновых веществ.

И главное — айва воздействует на психику, борется со стрессами.

В айве много антиоксидантов, которые борются со свободными радикалами и уменьшают риск развития рака, по своим антиоксидантным свойствам этот фрукт превосходит чистую аскорбиновую кислоту. Неудивительно, что айва борется со стрессами и может идти в пищу как природное успокаивающее средство.

Айва обладает набором антивирусных свойств и показывает хорошие результаты во время борьбы с гриппом.

Согласно японским исследованиям (университет Shinshu), айва лечит язву желудка.

Есть айву очень полезно людям, страдающим от глазных болезней и болезней печени.

Айва широко используется в кулинарии разных стран. Айву любят в Великобритании и поглощают в больших количествах в виде джема и желе к послеобеденному чаю. В США популярность айвы тоже постепенно растет. В Сан-Франциско есть даже ресторанчик с таким же названием.

Большинство плодов айвы слишком твердые, чтобы есть их в сырье виде, зато печеная и тушеная айва восхитительна. Длительная температурная обработка придает этому азиатскому фрукту красноватый оттенок, от светло-розового до насыщенного-фиолетового.

После термической обработки айва становится намного сладче. В виде желе айву широко используют в марокканских мясных блюдах, айвовую пасту темно-оранжевого или коричневого цвета уважают в Португалии и Греции.

Аромат сырой айвы необычен и очень приятен. Он немного похож на незрелую грушу, кислое яблоко с нотками древесной коры, специй и осенних цветов. Иногда плоды айвы пахнут, как тропические фрукты.

Осторожно! Перед приготовлением любого блюда с айвой удаляйте семена — они содержат вещество амигдalin, которое в желудке превращается в цианид. Употребление в пищу семян айвы может привести к отравлению.

Как выбирать и хранить айву?

Выбирайте фрукты большие, плотные, с равномерно окрашенной желтой кожей без зеленых пятен. Не берите айву с вмятинами, иначе она быстро испортится. Транспортируйте до дома фрукты рекомендуется в отдельном пакете, поскольку они чувствительны к ушибам. Нежный пушок с поверхности айвы легко убрать, вымыв плоды губкой. Хранят айву в холодильнике до 60 дней, завернув в полиэтилен.

Подготовила Л. ЛАРИНА.



УЗГИДРОМЕТ

СООБЩАЕТ

По данным службы мониторинга Узгидромета, 29 и 30 ноября в Ташкенте будут способствовать незначительному накоплению вредных загрязняющих веществ в воздухе.

В Ташкенте 29 ноября — переменная облачность, осадки (дождь, возможен переход в снег). Ветер западный, 5–10 м/сек., возможно усиление до 12–17 м/сек. Температура ночью — 0–2 мороза, днем — 3–5 тепла.

